

# Večernik

Leto IV. (XI.), številka 285

Maribor, torek 16. decembra 1930

»JUTRA«

Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri  
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409  
Velja mesečno, prejemav v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:  
Uredn. 2440 Uprava 2455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13  
Oglasi po tarifu  
Oglase sprejema tudi oglasni oddelak »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

## Bolgarski zemljoradniki na stari idejni poti

Pred priložno dvema tedni se je vršil 22. redni kongres bolgarske zemljoradniške stranke, kojega voditelja in ideologa so današnji bolgarski vlastodržci ubili 9. jun. 1923. Od takrat je stranka preživljala težke peripetije. Pojavili so se nešteti oportunisti in konjunkturisti, pojavili so se spori in cepitve stranke, nastajale so razne skupine in moč rekodaj velike stranke je silno padla. Zgodilo se je celo, da je predsednik kongresa, Stefan Canov, v svojem govoru našel mnogo lepih besed in polno pohvale za politiko Ljapčeva in njegovega denokratskega zgovora, da je pohvalil socialne demokrate, Makedonce, ni pa se nobeno besedo spomnil pokojnih prvakov stranke, ki so padli kot žrtve Ljapčeva. Delegati so prvi dan zapuščali kongres pod utisom njegovih izvajanj popolnoma zaprepasčeni in s težkim prepričanjem v duši, da je Zemljoradniška zveza kompromitirana in zapeljana v vode reakcije. To je bilo razumljivo, zakaj Canov, ki je šel pred kratkim prišel iz inozemstva, kjer je živel kot emigrant, je bil od vseh skupin v stranki predestiniran kot bodoči vodja stranke, ki naj ujedini nasprotujoče si idejne struje v stranki.

Drugi dan pa je nastopil Dimitri Gičev, urednik glavnega organa stranke, lista »Zemledelsko Zname«. Imel bi podati poročilo o listu, toda v svojem govoru, ki je trajal tri ure, je podal programatične izjave. Točko za točko je pobil govor Canova, visoko povzdignil ideje pokojnega Stambolijskega in povdaril, da mora stranka tudi v bodoče iti po tej poti. Zlasti mora stranka v zunanji politiki hoditi po potih Stambolijskega. Odločno se je izjasnil proti fašizmu in boljševizmu in za zaščito prave demokracije. Njegov govor je delegatom vлил nove nade in kongres je sklenil resolucije popolnoma v duhu Gičevljevega govora. Obenem je izvolil Gičeva za glavnega tajnika stranke ter mu s tem poveril dejansko njeno vodstvo. Gičev je tudi takoj izdal naredbe, ki imajo namen, da dvigne duh dela in borbe v stranki; določil je, kako se morajo po vseh občinih redno vršiti sestanki in konference ter enotedenski tečaj s predavanji o zgodovini in ciljih stranke, o delu političnih strank, o fašizmu, boljševizmu in agrarni demokraciji, o ekonomskem in finančnem položaju države in kakšen izhod kaže zemljoradniška stranka.

Izgleda, da je stopila zemljoradniška stranka v Bolgariji, ki po ideologiji Stambolijskega stremi po iskrenem sodelovanju in prijateljstvu z Jugoslavijo ter je odločna sovražnica makedonskega fašizma, v novo fazo svojega življenja, in upamo, da bo dokumentirala v bodoči zgodovini Bolgarije svojo življensko silo.

## Za zgradbo proge Kočevje — Sušak

VAŽNA KONFERENCA V LJUBLJANI. — BANČNI ZAVODI TRENUTNO PROTI POSOJILU. — ZANIMANJE INOZEMSKEGA KAPITALA.

LJUBLJANA, 16. decembra. Davi ob 9. se je sestel v mestni posvetovalnici akcijski odbor za zgradbo železniške proge Kočevje—Sušak, ki bi tvorila najkrajšo zvezo Slovenije z morjem. Ta odbor je bil, kakor znano, izvoljen na konferenci gospodarskih krogov dne 6. julija na Sušaku z nalogo, da išče pota in sredstva za izvedbo tega načrta. Odbor je imel pred enim mesecem svoj drugi sestanek v Beogradu in je pri tej priliki razložil merodajnim krogom stanje stvari in jih zainteresiral za problem. Obenem se je odbor obrnil na domače denarne zavode, da bi z njimi razčistil vprašanje financiranja zgradbe te proge. In to vprašanje je tudi glavna točka dnevnega reda današnje konference v Ljubljani.

V mestni posvetovalnici so se zbrali vsi člani akcijskega odbora pod predsedstvom župana dr. Ružiča s Sušaka, ki je otvoril konferenco s kratkim pozdravom in zahvalil ljubljanskemu županu za gostoljubnost. Obenem je predlagal, da naj posebna deputacija po konferenci posesti novega bana dr. Marušiča, da mu razloži važnost problema in poudari potrebo sodelovanja banske uprave. V nadaljnjem poteku konference je župan dr. Ružič razložil dosedanje delo akcijskega odbora. Najvažnejše vprašanje, ki se mora sedaj rešiti, je vprašanje financiranja podjetja. Z merodajne strani je bilo akcijskemu odboru priporočeno, da skuša izvesti načrt s privatnimi sredstvi, vlada pa bo stvar po svoji moči podpirala. V program za zgradbo te proge je predvidena tudi preureditev že obstoječe proge Ljubljana - Kočevje v progo I. razreda. Sedaj je položaj tem ugodnejši ker je kompetenca za zgradbo novih prog prenešana na prometno ministvo.

Aksijski odbor se je po beograjski konferenci obrnil na domače denarne zavode z vprašanjem, ali bi bili pripravljene preskrbeti potreben kapital. Gre za 250 milijonov. Od Saveza bančnih zavodov je dobil odbor te dni odgovor, da sedanji čas ni primeren za dajanje tako dolgoročnih posojil. Slovenski denarni zavodi pa so rešitvi tega vprašanja mnogo bolj naklonjeni.

Po posrednikih se je zvedelo, da se zanima za zgradbo te proge tudi neka francosko-švicarska finančna skupina, ki je stavila zelo resno ponudbo. Ljubljanski župan dr. Puc je v zvezi s tem pripomnil, da mu je ministrski predsednik general Živković o priliki zadnje intervencije v raznih občinskih poslih izjavil, da je država pripravljena prevzeti jamstvo za inozemsko posojilo. Dr. Ružič je potem sporočil, da obstoja še neka druga inozemska finančna skupina, ki se zani-

ma za zgradbo te proge in je pripravljena poskrbeti tudi potrebna sredstva, toda le pod pogojem, da se angažira tudi domači kapital.

Tajnik Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Zagrebu, dr. Cuvaj, je pojasnil, da je v tej stvari stopil v stike z vodilnimi zagrebškimi denarnimi zavodi, ki pa so mu pojasnili, da radi skorajšnje stabilizacije dinarja trenutno ni pripraven čas za take finančne transakcije. Zagrebški denarni zavodi pa načeloma nikakor ne odklanjajo sodelovanja.

Seja se bo popoldne nadaljevala. Popoldne je priredil ljubljanski župan na čast udeležencem banket v »Zvezdi«.

## Kaj se godi na Španskem?

PARIZ, 16. dec. S Španijo so še vedno prekinjene vse zveze. Cenzura je zelo stroga in ni mogoče dobiti točnih poročil. Davi se je razširila tu špansko že proglašena republika. V še nepotrjena vest, da je bila na Madridu se vrši huda borba med uporniški letali in topništvo. V vseh večjih mestih je radi justifikacije uporniških oficirjev izbruhnila splošna stavka. Po vsej državi je proglašen preki sod. V Londonu so zelo v skrbeh za usodo španske kraljevske rodbine.

## Pilsudski za razširjenje pravice predsednika republike

VARŠAVA, 16. decembra. V razgovoru o vprašanjih avtoritete, pravic in dolžnosti predsednika republike je opozarjal maršal Pilsudski na to, da se predsednik republike nikakor ne sme oropati direktne avtoritete napram medsebojno pobijajočim se strankam. Ustava mora zajamčiti predsedniku direktne pravice napram vsakemu ministru kakor tudi napram zbornici in senatu in sicer ne samo za primer razpusta parlamenta. Rešitev vseh kriz države po eni sami osebi tvori vzvišeno delo regulatorja vse države in predsednik mora imeti zato vsa jamstva, da lahko izvršuje svojo misijo brez ovir, ki jih ustvarjajo človeške strasti in ljubosumnost. Maršal Pilsudski se je končno izrekel z vso odločnostjo proti sistemu, da bi predsednika v težkih trenutkih ovirali kakšni predpisi.

NEWYORK, 16. decembra. Znameniti nemški učenjak dr. Einstein je med predavanjem o vojni in miru v zgodovinskem društvu priporočal dve metodi: individualno in mednarodno. O slednji je izjavil sledeče: »Ako se upreta samo dva odstotka ljudi, ki so sposobni za vojno, ne bi bilo dovolj zaporov, da bi jih mogli zapreti!«

## Mariborsko gledališče

### REPERTOAR:

Torek, 16. decembra ob 20. uri »Prodana nevesta« ab. B. Kuponi. Slavnostna predstava.

Sreda, 17. decembra. Zaprto.  
Četrtek, 18. decembra ob 20. uri »Življenje je lepo« ab. A. Kuponi.

## Koncert Juana Manèna

Domovina Sarasatija, Casals, Casada in Albeniza je dala tudi violinkega virtuozu Juana Manèna, ki si je že v preteklem času v vrsti svojih sodobnikov: Kubelika, Hubermana, Kreislerja, Vecsey-a in drugih, pridobil na polju violinke umetnosti svetoven sloves. Vsi ti velikani razpolagajo s silnim čustvom in nenadkriljivo tehniko. Težko je enemu ali drugemu izmed naštetih prisoditi prvenstvo: vsak je na tem polju individualist in te po svoje očara. Beethovna prepuščam po svojem okusu Hubermanu, Paganinija... morda pa le Manènu v prvi vrsti. Ali je bil Beethoven (Kreutzerjeva sonata) res tako nepristno podan kakor mu očita ljubljanski kritik? Ne! Krivda, da ni ta sonata sinoči pustila na nas onega velikega utisa, leži predvsem na spremljevalčevi strani, ki ni mogel s svojo indiskretnostjo ustvariti one narmonske enote, ki jo Beethoven zahteva. Sledil je Paganini in cela vrsta manjših skladb Schuberta, Manèna in Glucka, ki so grajene predvsem na kompliciranih tehničnih problemih in svobodnih kantilenah, ki dajejo človeku predvsem sladke hrane. Paganinijev »Zvonček« (h-mol koncert) v Manènovi predelavi nudi violinistu večje tehnične težkoče kot znana težka skladba istega skladatelja »Nel cor più non mi sento«. Kot violinista me je predvsem presenetil dvojni trilek v decimah, izveden v nizkem položaju. Čudilo me je, kako zmoro s svojo ne baš veliko roko tako obsežne prstne dimenzije. Tehnika, katero razvija v tem delu pri stolčku, je brez primere. Vsi ostali tehnični problemi leve in desne roke so temu mojstru igrača. Težke paže tere in decim je podal brez vsake brutalnosti. Reči moram, da sem tako potuho tehniko videl do sedaj še samo pri Hubermanu. Kot komponist se je v svoji Baladi in Eberijskem plesu pokazal mojstra impresionistične šole — gradil pa na folklori svoje domovine. S Schuber-tovo, naturalistično podano »Čebellco« in v lastni predelavi, zopet oživljenim starim Gluckom je fasciniral navzočo publiko. Dodal je dve stvari: Posebno nas je ogrel z večno lepo Schumanovo »Träumerei«, katero je izvedel na G-struni s tem, da jo je transponiral za kvarto niže od originala. Še mnogo bi moral dodati, če bi hotel ustreči navdušeni publiko.

Pianist g. Fischer ni mogel niti od daleč zadovoljiti. Koliko krivde leži na instrumentu samem, je pač vprašanje.

Karol Pahor.

## Le pa božična darila

so ročne torbice, listnjice, denarnice, aktovke, kakor tudi notni kovčki, nahrbtniki, dokolenice i. t. d. — Vse to v največji izbiri pri

**IVANU KRAVOSU**

MARIBOR — ALEKSANDROVA CESTA 13.



Pri lenivosti črevesja, boleznih jeter in žolča, odebelelosti in protinu, katarju žolčca in črevesja, obolenjih danke odpravi naravna »Franz Josefova« grenčica zastajanja v trebušnih organih hitro in brez bolečin. Dolgoletne izkušnje po bolnišnicah uče, da uravna »Franz Josefova« voda izborno delovanje črevesa. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

# Mariborski in dnevni drobiž

**PRIHODNJA ŠTEVILKA »VEČERNIKA«**  
izide radi državnega praznika dne 17. t. m. šele v četrtek popoldne ob običajni uri.

## 17. december državni praznik.

V smislu zakona o praznikih z dne 27. sep. 1929 je rojstni dan kralja Aleksandra, 17. december, poleg praznika ujedinenja državnih praznik. V tem smislu je kr. banska uprava izdala navodilo, da se v šolah pouk ne sme vršiti in da državni uradi ne smejo poslovati. Tudi morajo biti vse trgovinske in obrtne obratovalnice ta dan zaprte. § 9. zakona izrecno naglašja, da morajo na vseh državnih in drugih javnih poslopih viseti ta dan državne zastave, da pa so v mestih in trgih tudi vsi lastniki zgradb dolžni izobesiti državne zastave. Policijsko predstojništvo posebej opozarja na to radi tega, ker 1. dec. nekateri hišni lastniki niso izobesili zastav in so bili radi tega občutno kaznovani. Da se temu izognejo, naj jutri vsi hišni posestniki izobesijo državne zastave!

**Slavna predstava na predvečer rojstnega dne Njegovega Vel. kralja**  
bo v gledališču drevi 16. t. m. ob 20. uri. Peli bodo B. Smetane komično opero v treh dejanjih »Prodano nevesto«. Pred početkom predstave se bo odsvirala drž. himna.

**Slavna akademija realne gimnazije.**  
Državna realna gimnazija v Mariboru priredi v sredo 17. decembra ob 17. uri slavna akademija s petjem in godbo v dvorani Zdravne gospodarske banke na Aleksandrovi cesti 6. Vstopnina znaša za sedeže po 10 Din in 5 Din, za stojšče pa 2 Din. Akademija se bo vršila v korist Podpornemu društvu za reyne učence tega zavoda. Vabljeni so zlasti starši učencev.

## Iz vojaške službe.

Podporočnik Ljudevit Svenšek, dosedaj pri mariborskem mestnem poveljstvu, je premeščen k divizijskemu poveljstvu v Bitolj, ki mu načeluje bivši mariborski komandant, divizijski general generalnega štaba, g. Živko Stanislavjevič.

**Prvi gostilničarsko-gospodniški tečaj,** ki ga je priredila v »Vesni« Zveza gostilničarskih združenj v Mariboru in ki ga je poselelo 16 hčer gostilničarjev in hotelirjev z dežele, je bil včeraj slovesno zaključen. Slovesnosti so prisostvovali gospa ravnateljica »Vesne« Rapočeva, zastopniki Zveze in mariborske gostilničarske zadruge, zastopniki banovine, lokalnih oblasti, tujsko-prometne zveze in tiska. Po pozdravu gospe Rapočeve so spregovorili za Zvezo g. Zemljič, za bansko upravo g. Narte Velikonja, za tujsko-prometno zvezo g. dr. Senjor, za zavod za pospeševanje obrti pri TOIZ g. Oset Andrej, za obrtno-pospeševalni urad g. obrtnozadružni nadzornik Založnik. Pri zaključenem banketu je poleg gg. Zemljiča, Velikonje in Založnika spregovoril imenom tiska g. Rehar. Nov tečaj bo odprt 15. jan. 1931.

## Zdravstveno stanje v Mariboru.

Mariborskemu mestnemu fizikatu so bili od 8. do 14. t. m. prijavljeni 4 slučajji oboletosti na nalezljivih boleznih in sicer 3 primeri davice in 1 primer šena. Smrtnih slučajev ni bilo.

## Iz študijske knjižnice.

G. prof. Janko Glaser, ki je bil svoj čas od mestne občine prevzet v občinsko službo in dodeljen študijski knjižnici, je sedaj tudi dejansko prevzel vodstvo študijske knjižnice.

## Esperantsko društvo

priredi dne 17. t. m. (državni praznik) ob 20. uri v hotelu »Orel« družabni večer v proslavo rojstnega dne Nj. Vel. kralja in v spomin začetnika esperantskega gibanja L. L. Zamenhofa. Predavala bosta dr. Travner o esperantskem pokretu in ljubezni do domovine (v slovenskem jeziku) in prof. Rakuša o Zamenhofu (v esperantskem jeziku). Vsi prijatelji esperanta so dobrodošli.

## Uradni dan Zbornice za trgovino.

Radi državnega praznika v sredo se bo vršil dan Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Mariboru v četrtek, dne 18. t. m., na kar opozarja trgovski gremij vse zainteresente.

## Učni tečaj za lasničarstvo in ondulacijo

je včeraj na tukajšnji deški osnovni šoli ob obilni udeležbi brivskih mojstrov, pomočnikov in pomočnic iz Maribora otvoril obrtno-zadružni nadzornik g. Založnik imenom banovinskega oddelka za pospeševanje obrta. V otvoritvenem nagovoru je utemeljeval nujno potrebo boljše strokovne izobrazbe za brivski naraščaj in naglašal, da je to prvi tečaj te vrste v Sloveniji, za katerega se je svoječasno tudi že potegovala mojsterska organizacija in ki je postal mogoč, kakor hitro je prišlo vodstvo pomočniškega zbora v roke agilne mladine, katere si je stavila za glavno in skoro edino nalogo, okrog katere se suče vse njeno ostalo organizacijsko delo, zboljšanje strokovne izobrazbe. Objavil je za brivske tečaje sestavljeni pravilnik in disciplinski red, nakar sta tečaj pozdravila g. Knez Franjo imenom pomočniškega zbora in g. Kožuh Karol imenom mojsterske zadruge ter se je izvršilo vpisovanje. Prijavilo je svojo udeležbo takoj 16 udeležencev iz Maribora.

V tečaju poučuje lasničarstvo g. Bajt Ljudevit, ondulacijo gđ. Anka Zakrajšek-ova. Pouk je razdeljen na 3 večere tedensko in bo trajal do konca marca (okrog 90 učnih ur). Za uvod v tečaj predava danes, v torek zvečer ob pol 9. uri g. dr. Vrtovec o higieni glave in obočinah las. Ker je to predavanje namenjeno večjemu krogu interesentov ne glede na to, ali so vpisani v učni tečaj ali ne, se vrši v posebni dvorani hotela »Zamorc« v Gosposki ulici, na kar se opozarjajo vsi brivski podjetniki, pomočniki in pomočnice. Tekom tečaja in sicer domnevno še ta mesec bo uvrščeno tudi daljše predavanje g. Marouta iz Zalca o trgovini in preparaciji las, h kateremu bodo enako imeli dostop vsi zainteresenti.

Kot pomožni organ pomočniškega zbora pri organiziranju in neposrednem nadzorovanju učnih tečajev in vzdrževanju discipline se je sestavil pri otvoritvi poseben izobraževalen odsek iz 3 mojstrov in 5 pomočnikov pod predsedstvom g. Mareša.

Z rednim poukom prične v četrtek 18. t. m. zvečer točno ob 8. uri g. Bajt, ki bo poučeval vsak ponedeljek in četrtek. Gđ. Zakrajšekova bo predavala vsak torek zvečer.

Pomočnikemu zboru, kateremu je tekom 2 mesecev delovanja uspelo zbrati najpotrebnejše učne pripomočke in tako omogočiti pričetek učnega tečaja, je že k temu uspehu treba čestitati. Uspeh tečajnega pouka bo pa pokazala javna tekma, ki se bo priredila ob zaključku.

## Ljudska univerza Studenci.

V četrtek 18. t. m. ob 19. uri bo predaval g. dr. Vladimir Travner o temi: Kako smo lahko srečni. — To bo zadnje predavanje v tem letu.

## Ustanovitev mariborske podružnice društva državnih upokojencev.

V nedeljo se je vršil pri Gambriinu ustanovni shod mariborske podružnice društva državnih upokojencev in upokojenk, katerega sta se udeležila tudi predsednik g. Lilleg iz Ljubljane in b'aganik centrale. Kljub slabemu vremenu je bilo nad 150 udeležencev. Zborovanje je otvoril višji poštni kontrolor v pokoju, g. Karis, ki je pozdravil vse navzoče, posebno pa delegata iz Ljubljane ter izrekel nato v imenu vseh članov bivšega tukajšnjega društva iskreno zahvalo z. dr. Kronvoglu za njegovo neumorno in nesebično delovanje v prid društva. Predsednik Lilleg je nato opozarjal, da se dela na novem uradniškem zakonu s polno paro in da je bilo treba premagati veliko težkoč, da bi bil zakon čim pravičnejši. Prosil je zlasti staroupokojence, naj ne obupajo, ker se jim bliža pomolč in jih pozval, naj se trdno oklenejo svoje podružnice in podpirajo tudi društveni vestnik »Naš glas«. Pri volitvah je bil izvoljen za predsednika podružnice poštni nadsvetnik Matevž Vrbnjak, za tainika in blagajnika nadučitelj Reich, za odbornike pa prof. dr. Jakob Žmave, poštni upravitelj Vlad. Fabiani in ravnatelj zemljiške knjižice Miha Vučetič.

## Pavšaliranje davščine na blagovni promet.

Z novim letom 1931 se prične pobirati nova davščina na blagovni promet. Mestnemu načelstvu se mora prijaviti vse blago, ki na kakršenkoli način pride v ozemlje mestne občine. Da se poslovanje s tem davkom olajša, naj se podjetniki, firme itd., ki imajo živahnejši promet, javijo v mestnem knjigovodstvu v svrhu pavšaliranja te davščine. Za blago, uvoženo po železnici ali pošti, pa se pavšal ne dovoljuje. Tudi stranke z živahnejšim blagovnim prometom, ki želijo plačevati davščino mesečno na podlagi obračuna, naj se javijo v mestnem knjigovodstvu. Na kolcedvoru se ne bo dovoljeval odlog plačila nikomur, ki se ni pravočasno prijavil za mesečni obračun.

## Ogromno delo

je tekom včerajšnjega dne izvršila progovzdrževalna sekcija pošte in železnice. Tudi elektrovodne struje so prišle zopet v redni tir in za silo se lahko ljudje pogovarjajo po žici. Treba pa bo še mnogo dela, da se vpostavi popoln red v telefonskem in brzojavnem prometu. Radi pomanjkanja delavcev je delo zelo otežkočeno.

## Uboge ptičice,

gledajoče naše celoletne prijateljice nas z resnim nastopom režima brezobzirne Morane zopet milo prosijo, da jim napravimo kolibice za dnevno krmo ob oknih naših toplih stanovanj. Tudi po vrtovih se naj na mestih, zavarovanih od vetra, postavijo take kolibice. V javnih nasadih pa bodo dobri ljudje sami preskrbeli take »kuhinje«. Pokrmimo v težki zimi naše najljubše prijateljčke, ki celo leto obirajo vsakovrstno golazen po drevesih in sočivju!

## Težka nesreča na železnici.

Včeraj popoldne okrog 15. ure so z južne strani črešnjevskega predora pri Slov. Bistrici čuli obupne krike na pomoč. Ker je malo poprej pasiral dotično mesto brzovlak, je odšel službujoči železniški čuvaj Šlegl takoj na kraj nesreče, kjer se mu je nudila zelo obupna slika: V mlaki krvi, z odrezano levo in poškodovano desno nogo ter krvaveča iz glave je vzdihovala v groznih bolečinah 16letna Gabrijela Špatova pd. Pečenkova iz Slov. Bistrice. Ponesrečenko so s takoj pripravljenim nabiralnim vozom spravili do Pragerskega, kjer jo je postajenačelnik zasilno obvezal in pozval mariborsko reševalno postajo. Radi pretirane telefonske zveze se je prevoz zakasnill do 18. ure, ko so ponesrečenko oddalj v splošno bolnico. Kako se je zgodila nesreča, še ni dognano in bo mogoče ugotoviti šele pozneje, ko bo ponesrečenka sposobna za zaslišanje.

## O nočnem napadu

na Ano Klinger iz kavarne »Drava«, o katerem smo poročali včeraj, smo še izvedeli, da je rana precej globoka in da so ranjena tudi pljuča, da pa ne bo nevarnosti, če ne nastanejo kakšne komplikacije. Aretirani napadalec Jaklin je pri zaslišanju izpovedal, da je dejanje izvršil v jezi, ker ga je Klingerjeva sredi ulice pustila, ko je zagledala nekega narednika, in se je pridružila temu. Oddali so ga sodišču.

## Zasledovanje tatu.

Pri posestniku Štern v Razvanju je bil do 7. t. m. zaposlen kot hlapec Ivan Kozar, 26 let star, doma iz Litmerka. Ko so bili vsi domači odsotni, je odnesel z omare v hiši razno blago, obleke, plašč, klobuk, čevlje itd. v skupni vrednosti 1000 Din in nato neznan kam pobegnil. Orožništvo ga zasleduje.

## Aretacija tatinskih ciganov.

Pred nekaj tedni sta se pripeljala na svojem vozu iz Beljaka v Avstriji z rednim potnim listom ciganska zakonca 23letni Josip in 21letna Terezija Seger. Ker so na policijo zadnji čas vedno prihajale pritožbe, da hodita po trgovinah in da izginjajo z njima razni predmeti ter je bilo prijavljene škode že za blizu 2000 Din, so ju v nedeljo aretirali. Pri preiskavi njunega voza v Melju so našli precej blaga. Moža so oddali sodišču. Terezijo pa — ki ima malega otroka — so pustili na prostem. Ko bo sodišče izreklo svojo besedo, bosta izgnana v Avstrijo.

## TRENCHCOATI,

novršniki, hubertusplašč, usnjeni jopiči, 300 vrst krzna, pliši, snežni čevlji, snežni škornji, galoše, kakor tudi vse materialno blago na obroke. ORNIK, Maribor, Koroška cesta 9. XLIII

# KINO

## Grajski:

Samo še ponedeljek in torek  
Zvočna veleopereta. 100% barvan film. 100% zvočni film. 100% govoreči film — CILLY  
Sredo 17. začne nemški 100% veletilm  
BARCAROLA

## Union:

Od danes dalje  
nemški govoreči in zvočni film:  
Zena, ki te nikdar ne pozabl...  
Lil Dagover — Svetislav Petrovič

Predstave v obeh kinih ob delavnih dneh ob 17. 19. 21. uri; ob nedeljah in praznikih ob 15. 17. 19. in 21. uri.  
Predprodaja dnevno: od 10. do 12. ure na blagajni. XXVI

## APOLO KINO

Sredo 17. decembra  
Buster Keaton

## Dr. Aljehin v Karlovcu.

Svetovni šahovski prvak dr. Aljehin je igral v nedeljo zvečer v Karlovcu simultanko s 35 nasprotniki ob navzočnosti številnega odličnega občinstva, med drugimi tudi komandanta mesta. Karlovac je kljub večjemu številu igralcev mnogo slabše od Maribora. Dr. Aljehin je dobil 32 partij, 2 ste končali remis, izgubil pa je samo eno in sicer proti ruskemu emigrantu Kurdjukovu. Snoči je igral dr. Aljehin simultanko v Zagrebu.

## Iz meteorološke postaje v Slovenskih goricah.

Kaj pravi november? Le v začetnih dneh (2., 3., 4.) nas je november spominjal na svojega nalivnega prednika, sicer pa je bil z malo izjemo (16. in 23.) precej suh in prijazen. Narosil je le 4 cm 3 mm vode, dočim smo v oktobru (2 dni 1 cm 2 mm) skoro plavali. Grom se je poslovil s 23., prve ledene rože pa nam je na okno narisal 24. november. Ta mrz je tudi otreseel še upirajoče se listje raz drevje, da je november za leto tudi dobro uveljavil svoj slovenski priimek »listopad«, sicer bi se mu bil rogala sosed oktober, ki je vrlo pritisnil kot vinotok. November je dobro sprejel zimsko posetev (ozimino) k sebi v zavetje, pa ravno tako povoljno pustil spraviti kmetiču pod streho rejo in stello. Megla gosta ga je res spremljala ob vseh 30 korakih, večkrat silna, da bi jo Ptujčan rezal ko »špeh«. Savinčan klin v njo zabil in klobuk nanj obesil, Ljubljčan pa bi se zbal, da si glavo ob njej razbije. Pa hvala Bogu, hudiču pa figo, — ni nas spravljala na »oni svet«, kakor njena zagometna sestra tam gori v Belgiji, o kateri si še zdravniki vedno glave belijo, kako in zakaj. Eni pravijo, da je ta belgijska megla iz boljševeškega kašlja, drugi pa trdijo, da prihaja od kihanja fašizma. Ne vem, kaj bi rekel k temu. Zdi se, kakor da narava sama beži pred neumnostjo in nestrpnostjo iz ogabnosti pred brušenjem vojnih mečev in sikanjem sovraštva, te strašne kuge bednega človeštva...

## V kavarni »Jadran«

na praznik 17. t. m.  
počten salonski orkester  
»D-a-l-i-b-o-r«  
Saksofon, haria.

## Samci in male obitelji

jedo poceni in dobro le v javni kuhinji na Slomškovem trgu 6. —

## Nezgodna v hiši.

V Stritarjevi ulici stanujoča 35letna Elizabeta Uhel, žena železničarja, je po stopnicah padla tako nesrečno, da si je zlomila levo nogo. Z reševalnim avtom so jo prepeljali v splošno bolnico.

## Nesrečna ne počiva.

V tovarni Zugmayer in Gruber v Zgornji Bistrici je v ponedeljek predelavec Mlinar pri prelaganju težkih bakrenih plošč oziroma kladov tako nesrečno padel, da si je zlomil hrbtenico. Zdravnik je odredil takoj prevoz v splošno bolnico.

# Tristo let kokaina

KAKO SO IZNAŠLI TO ZDRAVILO?

V londonskem »Wellcome Historical Museum« so te dni svečano proslavljali 300-letnico uporabe kinina kot zdravilnega sredstva. V muzeju je bila obenem otvorjena tudi razstava raznih zdravil vseh narodov in vseh časov. Razstavo je otvoril kardinal Bourn v navzočnosti poslanikov Španije, Francije, Japonske in mnogih drugih evropskih in izvenevropskih držav.

Zgodovina kinina in njegov velik pomen v medicini mnogim nista znana. Velik pomen kinina pri malaričnih obolenjih se na bolj vidi iz vloge, ki jo je igral povodom osvojenja in kolonizacije Alžira s strani Francozov. Alžir so zavzeli Francozi l. 1830, a francoski vojniki so začeli v masah bolehati in umirati od malarije. V Parizu so se že začeli baviti z mislijo, da bi izpraznili in zapustili to nezdravo zemljo. Glasom nekega službenega poročila je umrlo od 1100 vojakov, ki so bili meseca junija 1830 izkrcani v Alžiru, do meseca oktobra nič manj nego 800, do konca leta pa jih je ostalo živih samo še 80. L. 1833 jih je od 5500 podleglo 1100. Kolonisti, ki so prišli v Alžir l. 1830, so bili že vsi mrtvi. Tedaj je prišla rešitev: mladi vojaški zdravnik Miallot jep ričel uporabljati kinin in umiranje je naglo padalo. V kratkem času nato so Francozi potom sistematskega zdravljenja s kininom uspešno izvedli svoje kolonizacijsko delo.

Kinin se prvotno seveda ni uporabljal v sedanjih obliki. Dobivali so ga iz skorje China-drevesa, ki raste v tropskih dragozdovih ameriških Kordiljerov, v vi-

šini 1200 do 1300 m. V prvi dobi se je uporabljal v svoji naravni obliki. Conizares, španski uradnik v Ekvadorju, ga je pred 300 leti uporabljal prvič kot zdravilo. Z ekstratom skorje China-drevesa je zdravil grofico Chinchon, ženo podkralja države Peru. Grofica je bila tako zadovoljna z ozdravljenjem s pomočjo tega ekstrakta, da je sklenila vsakomur priporočati njegovo uporabo. Na ta način je kinin našel zagovornike zlasti pri jezuitih, ki so imeli v Peru velik vpliv, posebno pa še pri kardinalu De Lugo, ki je začel zbirati skorjo drevesa in jo pošiljati v Španijo. Ta »jezuitska skorja« je bila kmalu v celi Evropi sprejeta kot odlično zdravilo. Robert Talbot je zdravil z njo Karla II., ki je Talbota v zahvalo za ozdravljenje povzdignil v plemiški stan.

Kinin je imel v svoji prvotni obliki neprijeten okus in je deloval nepovoljno na prebavo. Zato so se zdravniki in farmacevti dolgo trudili, da bi ga očistili od sestavin, ki izzivajo te škodljive učinke. To se je posrečilo francoskima lekarnarjema Palletieru in Caventon l. 1820. Težka leta sta sporočila akademiji znanosti, da se jima je posrečilo, da iz kinina v prvotni obliki izolirata dve materiji, ki zelo pojačata učinek skorje, pa brez škode za prebavne organe: chinin in chinchonin. Odsihod se je produkcija kinina zelo razmahnila in kmalu so začeli gojiti China-drevo tudi v Vzhodni in Britanski Indiji. Naivečja je danes produkcija kinina v nizozemski Indiji, ki krije 90% konzuma celega sveta.

## Kolonija brezposeloh v sosesčini bogatašev

Med obalo čikaškega jezera in najodličnejšim delom mesta Čikaga grade brezposelni delavci novo kolonijo in sicer iz odpadkov, zbranih na velikih »smetiščih« in odvrženega gradbenega materiala. Dela vodijo brezposelni arhitekti. V Ameriki namreč velja zakon, da se visoke zgradbe ne smejo graditi iz materiala slabše kvalitete, tako da se med zavrženim materialom vedno lahko najdejo velike količine uporabljive opeke, lesa itd. Kolonisti so novo kolonijo ironično nazvali »Hoover-ville«. Glavna ulica kolonije se imenuje »Boulevard bla gostanja«, druga »Lahka cesta«, park pa je dobil ime »vrt obupa«. Na križišču dveh glavnih ulic je zgrajeno stanovanje predsednika občine Hooverville, ki je strašno poškodovan bivši rudar Mike Donovan. Je to hišica iz raznega materiala, pisana potvora, ki bi zaslužila, da pride v muzej. Zgradba je izdelana demonstrativno tako, da je podobna razvalini. Streha je vsa skriva in nepoučeni gledalec bi moral misliti, da se bo vsak hip zrušila.

### Plinarniška.

Stranka (kontrolorju plinarne): Ali je gotovo, da plinomer pravilno kaže, koliko plina smo porabili?  
Kontrolor: Tega ne vem, a sigurno kaže pravilno, kar morate plačati!

## Praški Hradčany v nevarnosti — radi podzemskih vod?

Praški listi javljajo, da je katastrofa v Lyonu napotila praške merodajne kroge, da pospešujejo varnostna dela za praški grad, zgodovinske Hradčane, ker so temelji gradu že dolgo ogroženi od talnih vod, dasi o neposredni nevarnosti ni govora.

### Umetnine na dnu morja.

Dne 10. t. m. so našli na morskem dnu v grškem zalivu Pireju 50 kiparskih del iz klasične epohe. So večinoma krasni reliefi in nekaj kipov ter mali stebri, najbrž od kakega templja, ki je utonil v morju.

### Smrt v žrelu vulkana.

Iz Sumatre poročajo, da sta holandski raziskovalec profesor Bosschardt in njegov sluga žalostno končala v žrelu vulkana Mesapi. Povzpela sta se na rob žrela, ker ju je presenetil izbruh vulkana. V žareči lavi sta našla smrt.

### Stošestdesetletnica rojstva

slavnega komponista Ludvika van Beethovena je danes 16. tm.

### V dobi modernih zakonov.

Nova gospodična je šla z otroci na sprehod. Srečajo elegantno damo in otroci spoštljivo pozdravijo. Gospodična vpraša: »Kdo je to?« »Ta gospa je nekaj časa pri nas bila mamika«, odgovori najstarejše dekletce.

# Božič

v znamenju

## nizkih cen!

Lutke že po . . . 11.—, 6.—	<b>1<sup>50</sup></b>
Meh. avtomobili . 10.—	<b>8'—</b>
Lesene kocke v skrinjicah . 15.—, 10.—	<b>8'—</b>
Družabne igre . 12.—	<b>7'—</b>
Oprave za lutke . 15.—	<b>12'—</b>
Štedilniki . . . 19.—	<b>15'—</b>
Matador, stavbna skrinjica . . . . . 45.—	<b>15'—</b>
Kompletna železnica 27.—	<b>22'—</b>
Sanke . . . . . 55.—	<b>100'—</b>
Vozički za lutke . 130.—	<b>115'—</b>
Gugalni konji, veliki	<b>120'—</b>

## Okraski za božično drevo.

# Darila

med drugim:

Doze za kekse že po . . . .	<b>24'—</b>
Kompl. kasete za pribor . .	<b>62'—</b>
Kovinasti cvetlični lončki . .	<b>37'—</b>
Servis za liker iz kina-srebra	<b>117'—</b>

in bogata izbira usnjene robe, bronastih klobov, kaset za manikuro, parfumarij, porcelana, kovčkov, gramofonov, nogavic, copat itd.

Vse v najboljši kvaliteti pri:

# Jos. Martinz

Mar'bor, Gosposka 18

M. Zevacco:

# V senci jezuita

Zgodovinski roman. 24

»Ali hočete zaslužiti sto pištoli v zlatu?«  
»Seveda! Če bi mi jih ponujal tisoč, ne bi maral... Hvala lepa! Da me obesijo — o ne!«  
Desetnik je odšel, smeje se na vse grlo.  
»Ali veste, da me je hotel podkupiti!« je zakričal tovarišem. »Vi vsi ste priče, da sem odklonil dvatisoč cekinov, ki mi jih je ponujal razbojnik!«  
Sam pri sebi je seveda upal vrli mož, da bo njegova poštenost poplačana z druge strani z enako vsoto, kakor jo je bil odklonil...  
Manfred je slišal te besede in razumel, da je vsak obzvis v tej smeri zamen.  
In spet je napadel obup nesrečnega mladeniča... začel je da je izublien...  
Misel samomora je vstala zopet v njegovi duši. Dal si je dve ure odloga.  
Ako v dveh urah ne naide rešilnega izhoda, se ubije...  
»Na pomoč, gospod! Kdorkoli ste, na pomoč... na pomoč!...«

kloaki, kamor je prodiral zrak samo skozi špranje v stropu in kjer so gnusne izpuhtline izpreminjale zrak, ki ga je sopol, v smrtonosen strup?  
Besnost ga je popadla.  
Gnevno, vročično je jel delati, izkušaje izpodkopati tečaj vrtat... In res se je kršil kamen pod silnimi udarci z bodalom, tako da je zopet nekoliko pogumna osvežilo mladeniču upadajoče moči.  
Po dveh urah zagrizenega dela pa se je zlomilo rezilo bodala. Nadaljeval je s topim koncem...  
Sicer pa ni imel opredeljenega cilja... Samo nečisto se mu je zdelo, da bi podr! vrata in se vrgel na stražarje ter ušel... ali pa poginil — vsaj v moškem boju.  
Najbolj pa je delal zato, da se ubrani strašne tesnobe, ki ga je obhajala...  
Zmanikovalo mu je zraka, dihala je težko...  
Ubogi mladi mož je čutil, da se mora kmalu zgruditi, in nato da se začne smrtni boj... razen, če se umori takoj, da bo vsaj končano...  
Čutil je, kako se mu dela megla pred očmi; rdeče lise so plesale pred njim v temi; silno mu je šumelo v ušesih... to je bilo znamenje konca!...  
Zdatci pa je začel drdranje bližajoče se kočije.  
Kdo se je peljal ob tej uri proti vešalom?  
Ali je bil samo kak zelenjadar s svoje kolešnice,

ki je peljal svojo robo na trg?... Zakaj že se je svitalo... kmalu se je moralo zdaniti...  
Pa najsi je bil voz takšen ali takšen, Manfred je poslušal njegovo drdranje z neizmernim zanimanjem.  
In srce mu je začelo utripati, ko je zagnal po sluhu, da je voz obstal v bližini stražnikov.  
In val brezumnega upanja ga je oživil; nenadoma, ko je zaslišal glas, govoreč z vojaki. Glas je dejal: Ali mi lahko poveste, če so pariška vrata ob tej uri odprta?  
Manfred je vztrepetal v čudni radosti ob zvoku teh vsakdanjih besed...  
Odkod ta radost?  
Odkod to utripanje srca?...  
Nemara je v tej predsmrtni minuti počinilo čute mladega moža nekakšno nervozno razburjanje... Saj pravijo, da so poslednji občutki ljudi, ki se jim bliža smrt, ostrejši in pronikljivejši...  
Nemara ga je ob zvoku glasu navdala slutnja, da je tisti, ki govori, dober in hraber, silen in močan?  
Prenahal je z započetim delom...  
In z vso močjo svojega glasu, pijanega nade in tesnobe, je zakričal:  
»Na pomoč, gospod! Kdorkoli ste, na pomoč... na pomoč!...«

(Nadaljevanje prihl.)

# Božiček Vas hoče razveseliti!

Zato Vam prinaša vedno praktične pletenine. Te so lepo tople, pristojajo vsakomur in jih dobite že sedaj zelo poceni!



## Za gospode:

Topel telovnik gladko pleten  
Din 110.-, 95.-;  
Štrapančni telovnik vzorčast  
Din 125.-, 120.-;  
Telovnik iz čiste volne, barva kamelove dlake  
Din 200.-, 180.-;  
Pulover za sport  
Din 230.-, 195.-, 165.-;  
Sviterji visoko zaprti  
Din 180.-, 160.-, 140.-.

## Za dame:

Dober štrapančni telovnik  
Din 120.-, 70.-, 55.-;  
Telovnik z ovratnikom  
Din 105.-, 100.-, 70.-;  
Telovniki z borduro, zelo lični  
Din 200.-, 180.-;  
Triko jopice, rudeče  
Din 120.-;  
Pletene jopice, čista volna  
Din 180.-.

## Za malčke:

Telovniki gladki, od  
Din 34.- naprej;  
Telovniki vzorčasti, od  
Din 48.- naprej;  
Puloverji z ovratnikom, od  
Din 64.- naprej;  
Sviterji zelo topli, od  
Din 85.- naprej;  
Jopice za deklice, od  
Din 84.- naprej.

Tople rokavice, nogavice, dolge in kratke. Najnovejše samoveznice. Šali. Spodnje perilo. Robci. Moderna ročna dela.

## C. BÜDEFELDT - MARIBOR

## Sport

### Glavna skupščina JLAS.

V Zagrebu se je vršila glavna skupščina naših lahkootletikov, na kateri je bilo sprejetih več važnih sklepov. Tekma za Shelov pokal se ne bo več vršila v Ljubljani, temveč v Mariboru. Važni so tudi termini, ki so bili določeni za razna prvenstvena tekmovanja. Crosscountry tek bo 5. aprila v Zagrebu, prvenstvo moštev 6. in 7. junija, štafetni tek za Shelov pokal 14. junija, prvenstvo poedincev prvi del 18. in 19. julija v Zagrebu, drugi del pa 18., 19. in 20. septembra v Zagrebu. Drugi del bo veljal obenem tudi za izbirne tekme za balkansko olimpijado v Atenah. Žensko državno prvenstvo se bo vršilo 5. in 6. julija v Pan-

čevu. Drugi važen sklep je tudi ustanovitev fonda, iz katerega se bodo financirali razni tečaji za lahkootletiko in plačevanje trenerjev in mednarodnih tekem. IZ LHP.

Klubi se naprošajo, da nujno odgovore odnosno uredijo zadevo, sporočeno v okrožnici z dne 10. t. m. Dalje se pozivajo vsi klubi, ki še niso poravnali letošnje članarine, da store to najkasneje do 19. t. m. ker sicer ne bodo imeli glasovalne pravice na nedeljski glavni skupščini JHS.

## Sokolstvo

### Prednjaški zbor

ima svojo izredno sejo drevi 16. t. m. ob 20. uri v društveni sobi. Predmet smuške vaje.

### Prvi roman iz Antarktika.

V Pragi je te dni izšel roman mladega češkega književnika J. V. Šmejkal »Krdelo južnega tečaja«. Pri romanu je sodeloval dr. Vojtěch, edini češkoslovaški udeleženec v Byrdovi ekspediciji na južni tečaj. Originalno, v popularnem stilu opisuje pisatelj ekspedicijo, vpletana pa je zanimiva zgodba udeleženca ekspedicije.

### Češkoslovaška zdravniška zbornica o Zeileisovi metodi.

Svet češkoslovaške zdravniške zbornice je imel te dni sejo, v kateri je po temeljiti razpravi o Zeileisovem zdravilnem postopanju soglasno odločil, da je to postopanje brez vsake znanstvene podlage in da pomeni resno in veliko nevarnost za zdravje bolnikov.

### Jan Kubelik,

slavni češki violinski umetnik, se te dni po skoro dveletni turneji po Indiji, Kitajski, Japonski, južni Afriki, Avstraliji in Novi Zelandiji, kjer je tekom tega časa absolviral 120 koncertov, vrača v Evropo. V Prago pride koncem meseca decembra in bo imel samo en koncert, nakar odpotuje v Anglijo. V drugi polovici 1931 pa bo odšel na koncertno turnejo v južno Ameriko.

### Nad 100 prošenj za krvniško službo v Pragi.

Po odpustu praškega krvnika Broumarskega je do minole sobote dospelo na češkoslovaško ministrstvo pravde nad 100 prošenj za to službo. Kako težka gospodarska kriza vlada tudi v ČSR, dokazuje dejstvo, da je med prosilci cela vrsta ljudi z akademsko izobrazbo.

### Dam v najem

takoj enodružinsko hišo v Mariboru, Erjavčeva ulica 12, kopalnica in kuhinja z elektriko ogreto vodo, z vsem komfortom, s cvetličnim in zelenjadnim vrtom. 3736

### Premog Peklenica

brez smradu in kamenja, malo pepela. Po vozovih Din 38.— franko dom. B. Guštin. Cankarjeva 24, telefon 2499.

### KOVASKI PREMOG,

Melovšek, Tattenbachova 13, tel. 2457.

### Najboljša

in najcenejša dalmatinska vina, bela in črna, dobite le v prvi dalmatinski kleti v Mesarski ulici 5. (Pod Glavnim trgom.) 38

### Kupim

kompletno spalnico, sploh pohištvo, preproge in razne obleke. Plačam dobro v gotovini. Makor. Ruška cesta 35.

### Prodajam

novi stojnico in par polic na Glavnem trgu za polovično ceno. Državna cesta 22. 3740

### Prodajam igrače za velike in male,

drsalke, smuč, smučarsko obleko, moške plašče, čevlje, zavese, smoking, predalnik, umivalnik itd. Starinarina Peteln, Maribor. Orožnova 1. 3733

### Gostilno ali vinotoč

v Mariboru se išče takoj v najem. — Ponudbe najkasneje do jutri na inšerirni oddelek pod »Takoj«. 3739



Inserirajte

v

„Večerniku“

# Predno

izvršite Vaš božični nakup

## Za Božič

nudim po najnižjih cenah

rum, domačo slivovko, punč-ezenc, likerje in vinski špirit

**ADALBERT GUSEL**

veležanljarna

Koroška cesta 18

Aleksandrova cesta 39

## Dnevno

# sveže ribe

Ia. polenovke

Ia. morski losos

Danski ribji file (brez duha)

Zlati ostrži

Vahnja (Schellfisch)

Fogoši

Strleci

kakor živi krap, ščuke in linjaki. Vsa divjačina! Naročila za praznike se sprejemajo v delikatesni trgovini

**L. UHLER - GLAVNI TRG**

in pri stojnici pri kavarni Tement. 3730

Vaše darilo naj ne bo samo lepo, temveč tudi praktično in naj obdarovalca razveseljuje vse življenje. Zato izberite

## dobro uro

Z bogato izbiro, strokovnim nasvetom in solidno postrežbo Vam je na razpolago

**I. Peteln, Maribor**  
Gospoška ulica 5



V mojem od-  
delku ostan-  
kovprodam

## snežne čevlje

za dame znamke 'Wimpassing' par 72 Din

**Franc Kormann, Maibor**  
Gospoška ul. 3

Vas vljudno vabim, ne da bi Vas silil k nakupu, da si ogledate mojo bogato zalogo: Namizna posoda iz kina-srebra, Berndorfer jedilni pribor, dunajske in francoske bronze, karlovarski porcelan, uporabna posoda vse vrste, svinčeni kristali in stekleno blago, usnjeno galanterijsko blago, potovalne potrebščine, kovček, damski ročni kovček z opremo Din 295.—, parfumerija vseh svetovnih znamk, rokavice iz usnja, volne in trikoa, nogavice iz volne, bombaževine in svile, telovniki, puloverji, Pulmanove čepice, smuč, sanke in drsalke, snežni čevlji in galoše, gramofoni, gramofonske plošče najboljših svetovnih znamk, gugalni konji, vozički za lutke, kakor igrače v največji izbiri in po najnižjih cenah. Okraski za božično drevo v največji izbiri! 3728

# FRANC KORMANN

MARIBOR, GOSPOŠKA UL. 3

Polno železniško vožnjo III. razreda povrnem pri primer-  
nem nakupu svojim cenjenim odjemalcem na progama Ma-  
ribor—Celje in Maribor—Ptuj.